

Diciembre de 1894, que examinadas por la Corporación fueron aprobadas por unanimidad.

Leídas las instancias que dirigían á la Corporación varios vecinos pobres en demanda de socorros, se acordó que estos les sean facilitados en bonos de la Tienda asilo, y que de este acuerdo se consulte la voluntad de los funcionarios para resolver lo que proceda.

Se acordaron varios pagos de escasa importancia levantándose la sesión.

MARRUECOS

CRÓNICA DE TANGER.

Las noticias recibidas de Fez no traen nada de particular. Solamente señalan las incisiones de los Ghazis contra los de Beni Mzaz que perdieron treinta jinetes y caballos y la destrucción por las tribus del Gharb de los Muztah, ador de arqueños franceses establecidos en la orilla izquierda del Sôbâ, frente a la Meada de Bent Hassoun y a pocas horas de Bab Telka. Agrega el correspondiente que hay diferencia de opiniones entre las dos partes, alrededor de Fez y en la desaparición del cortesano que habían salido de Fez para Túnez, pero ya sabida aquella, no abandona.

En los alrededores de Almazar el bir fué reducido a prisión por Kaid Rihaljali, Bajá de Jlot, un individuo europeo que conducía dos balsas cargadas de contrabando de guerra y existente, según dicen, en 36 lugares y 8000 cartuchos, los cuales, se informa, que los caballarios, fueron confiscados por el mencionado Kaid.

El europeo permaneció allí del actual en la cárcel hasta la tarde del mismo día en que fue conducido, en calidad de detenido, á la celda del funcionario citado, quedándose libertad al día siguiente.

Nuestro correspondiente añade que la autoridad consular de Larache, de la cual depende el europeo, ha sido ya notificada del hecho.

El dia 7 del corriente llegó á la vecina ciudad de Aït-Sar uno de los peatones correos de la administración francesa con la bájia abierta y la correspondencia destrozada y llena de fango. Segun declaración del peatón, en Ulid Bujunnun, cerca del río Uad-Mjazen le asaltaron tres moros, golpeándole fuertemente y se apoderaron de la bájia que abandonaron después de destruir y pisotear la correspondencia.

El encargado de la administración

de correos franceses, Alphonse Mr. Belaise, levantó ante el juez en presencia del Kaid de Bajá Klyjali, del estado en que se hallaba la correspondencia y el modo como se en las condiciones que estaba, para Fez. Entre la correspondencia, figuraban muchos certificados para las embajadas inglesa y alemana y 3 dirigidos al Sultan.

Valpecundo en historia esto de que los correos franceses sean el objeto preferente de los bandidos en el tramo de Fez á Tanger y no hay para que encarecer la necesidad de que las autoridades correspondientes dirijan su atención á este importante y grave asunto.

Un correspondiente de Fez se hace eco del rumor de que el gobierno marroquí ha comprendido con la casa italiana armadora del crucero de guerra, encargado por el Sultan, rescindir el contrato y abandonar á título de compensación las sumas ya entregadas á ésta.

Las únicas noticias de Marrakech son algo más tranquilizadoras que las anteriormente publicadas.

Muchos de los Rhâmmas se dedican á las labores del campo, favorables a los habitantes. Hasta

El trayecto de Mogador á Marrakech es algo más practicable estos días.

El 22 de diciembre de 1894 se daban las siguientes noticias:

El 22

Si al mes de Diciembre le quisiésemos el atractivo que prestan las ilusiones que nos forjamos la de ser todos los españoles millonarios, sería el mes mas triste del año.

Dos doce millones que cada año destinamos los vemos que nos ponemos en nuestros sueños, esos doce millones por quien todos suspiramos son la saña, son las conversaciones y los cálculos obligados de este mes.

Cuantos palacios, hoteles, y aun casas de recreo se han edificado en la imaginación de los que llevaban participación en los billetes que se jugaban hoy, y que cual el famoso *Cuento de La Lechera* vienen al suelo, trayéndolos el descenso de nuestras ilusiones.

Juega V?

Sii

De donde

...

nosotros queremos saluarnos que todo se usó en estos veinte días que llevamos en el río corriente. Pero lo mas original del caso son las cábala y supersticiones de que se valen ciertos oficinados á la *Tienda Nacional*.

Conozco un joven, que asegura con toda la gravedad que tenía que no podría fallar el que su número siera premiado, entre otras cosas porque sumadas sus cifras daban un total de 22, esto es, era precisamente el dia que se jugaba, y porque le había sido aquel remido, por un amigo que era siete-

mesino, y había pedido sopa en el vientre de su madre.

Otros hay, que para que sea agraciado el décimo que juegan, han de meterlo en compañía de una erradura que ha de reunir las circunstancias siguientes: estar rota, conservar tres agujeros, y haber sido encontrada en el campo, meterlo, como ya digo en un calcetín viejo, que esté sucio y usado por un Juan para colgarlo todo después en un lugar escuchado, es decir el sitio.

Los sueños son otro de los factos principales para los jugadores.

Heiz debe considerarse el que en vísperas de sorteos sueña con toros, pero estos han de ser negros y de particularidad es, que no se pueda decir el sueño porque pierde su virtud.

Así nos decía noches pasadas De Blanquiero, dueño de la casa donde solíamos pasar las veladas jugando á la lotería casera.

Su esposa que le escuchaba tam-

bien y que es una buena Señora, recordó de un sueño que había tenido, aproposito de lotería y se disponía á contarnoslo cuando De Blanquiero interrumpiéndola la dijo:

No te digas, no te digas que

deseaste de hacerlo que anyentara la suerte de nuestra casa.

Si lo que habrás soñado.

Con toda seguridad es soñado con un toro

Contigo — le contestó su espo-

so

Cuernos. Mi ha equivocado

Pero no lo digas tampoco, yo te lo suplico.

Habien que estos jóvenes concurren todas las noches y podrás contárselo despues del sorteo.

Pero hagamos punto final, por

que si me propusiese contar todos los detalles que se me ocurren, no tendría espacio suficiente en el periódico y empesaré como todo buen español á renegar de la Lotería Nacional durante los once meses del año, para desechar que luego Diciembre venidero y empe-

sar otra vez á soñar con los millo-

nejos ya citados.

Y se me ocurre preguntar querido lector ¿Quieres jugar al bingo á la lotería del dia de Reyes.

JUAN.

Cartas á una mujer.

FRAGMENTO DE UN LIBRO INSEGURO. (1)

Como vuela el tiempo! ¡Cuán rápidamente nos conduce al fondo de la fossa! Adios ensueños de la mente, deseos del corazón. Adios para siempre los que os habéis marchado, dejando sólo cenizas donde ardío el fuego de la esperanza.

Que fijo se siente allá dentro... muy adentro! Un frío que opriete, que ahoga, que mata. El frío que produce la amargura de las ingratiitudes, el desconsuelo de los desengaños.

Quién se ha llevado los afectos de mi alma; quién ha marchitado mis huesos de mi esperanza!

Matataligado, dice, sólo queda arena sobre la que ya no corre bandal alguno, como en otro tiempo, y guijarros que tempesta barre murmurando al corriente.

Todo ruina, todo resuelto!

Pero . . . no, aún me quedan las almas mías, aún me quedan las almas que como bálsamo bendito, refrescan y calman el frío y el dolor de mis heridas y limpian la fiebre de mi espíritu. Aún me queda tu corazón, el puro corazón que ha comprendido el mío y que sabe compadecerlo. El fuego que alimenta los restos de mi fe y deje asilo, que ofrecio a mi amor, a mi desgracia.

Bonita cosa, tú, que has regalado el deserto campo de tu desdicha, con un poco de amor.

Me parece que resulta.

Ya voy no siento que mi sangre circula tan rápidas en las venas. Los amores, de tristeza, se van aliviando impulsaos por las crisis de la euforia. El cielo vuela, á estas horas.

Todo lo ves redondo de una suaveza de las que me encanta: que no tiene lumbre, que vive de la vida y goza de la muerte.

soy tu cada valvulante.

Esto es terriblemente delicioso. Cuando yo creía ver bálsamo resucitador, como el Fénix, de mis ojos, creí que las alas y los colores mi suave amante vigoroso, joven . . . de mis heridas quedan solamente las cicatrices; levanto el vuelo, y alla de

de lo alto que me ha redondeado, que me ha redondeado.

(1) Que seguramente es un libro que no existe.

Todo, meusto tú. Veo desde aquí el movimiento que producen los latidos de tu corazón. ¡Calcula si te vere grande!

Si, te amo. El amor es la vida y yo vivo. El amor es lo bueno, lo bello, lo sublime, más que hermoso, es, bella y noble.

Te amo con esa adoración infinita, íntima, respetuosa, con que se ama a Dios. Te amo con la ternura y la veneración con que se ama a una madre; con el fuego con que se ama a una mujer.

Te adoro con el pensamiento, con el corazón.

Yo creo que tengo dos corazones y dos cerebros.

Si invierta uno de cada uno, no podría amarte tanto como te amo.

Ven, apoya tu cabeza en mi pecho y derrama sobre él el rocio de tus lágrimas. La fatalidad ha separado nuestros destinos. El destino de la desgracia ha llevado y puesto entre los dos una muralla de obstáculos. Pero ya sumos alas para la lucha; ven y juntos triunfaremos de la fatalidad y estaremos abajo, con la fuerza de nuestra voluntad y de nuestro amor, esa helaznable muralla de arena que formó el viento.

¡Qué se opondrá a que se cumplan las puras que nacieron para amarse!

La muerte misma no lo impide. Porque esos puras, cuando se encuentran allí en el cielo, se funden en un angel.

F. C. B.

Familias de cartas.

Sra. Doña Luisa Rodríguez
de Tenerife.

Sra. Francisca de Albuera.

Laura Próspera.

Querida Luisa: Ayer tuve un pesado con mi madre, qué me dio al diagnóstico.

De salida habían paseado, cuando llegaron a la callejuela tiró de su cara y se maquillaron.

Volvía por las niñas, cuando encontró a mi domicilio con Doña Luisa.

Después aquella noche la invité a mi casa, por ser sábado del día correspondiente de cenar.

No un abrir y cerrar de bisechas, las banderas se conservan otras niñas con ojos de chocolate.

Les pregunté si tenían que cenar y me contestaron que querían repetir.

Y así a casa y por noche la falleció, dejó un cigarrillo sobre el jessé visto de Doña Luisa.

Salieron un poco montó en Doña Luisa y a la cabina me tiró allá. Que horrores más cincuenta marcos!

Yo, pienso del mayor golpe, tomé la mano de un comisario que me llevó por un dolor. Con una silla sobre un vigilante, mientras acu-

dieron dos hermanos que querían llevarme una herida, yo pedí a veces la carcel a un cirujano.

Les por el egoísmo desmayadas mucha gente. Una promesa! noche murió de mí.

Me encantó devolviéndole un beso y un abrazo en cama, por lo cual me despide del alma de su hijo.

Albuera Agapito de Rodríguez.

Por la copia,

ESPATULA:

(El Signo de Oro).

ESTAMPAHOS

A un soldado le dieron llaves por ochos días con objeto de que pudiera ver a su familia, que estaba en un pueblo de la Marcha.

Tomó billete de ida y vuelta, y se metió en el tren que salía de Madrid a las ocho y media de la noche.

En el mismo vagón iba el cura de un pueblo inmediato.

El soldado juraba mucho por cualquier cosa.

— Señor soldado — le dijo el cura — usted va en este instante camino del infierno.

— Y qué me importa? — respondió el soldado — llevo billete de ida y vuelta.

Entre marido y mujer:

— ¿Qué disgracia la nuestra!

— dice la esposa.

— ¿Qué ocurrir?

— Nada que Pepito tiene la manía de comer cobadas.

— No me sorprende.

— Por qué?

— No ves que cuando tuvo la diarrea el médico le indicó con súero de carbón?

ENTRE ESTAMPAHOS:

— Domingo se quedó dormido, estremecido, mal, muy mal.

— Tan mal, que si los amigos del orden social se apoderaran del poder, el país no vacilaría en arrojarse en brazos de un sátrapa.

— Gedenk va a batirse y no puede ocultar sus temores.

— ¡Valor! — le dice uno de los padres. — Esas condiciones son ignanas.

— No señor, no lo vaya, yo tengo mucho más miedo que me avergüenzo.

Noticias.

El dia 18 del corriente lunes efectuó en el campo exterior una revista de tropas ante el Excmo. Sr. Comandante General de esta Plaza.

Formaron la oficina Revista el Regimiento de África número 3 y el Escuadrón de una batería de la misión.

Al siguiente dia de lunes el 19 tuvo lugar igual acto mili-

tar en el Cuartel de la Superior autoridad, con respecto al Regimiento de África número 2, demostrando las justificadas fuerzas en las revisiones de re-

verencia su perfecta organización e instrucción y la pericia y espíritu militar que caracteriza a los Jefes y Oficiales de los enunciados cuerpos.

AYUDANTES Y

Habiendo sido destinado a servir sus servicios a la Cárceles modelo el Capellán de este penal, nuestro particular amigo Doña Andrés Guerrero, en uno de los días de la presente semana ha salido el mismo con dirección a la Corte con el objeto de tomar posesión de su nuevo cargo.

Con motivo de la fiesta de Navidad, el Ilustre Ayuntamiento ha dispuesto se distribuya el dia 24 por la mañana una limosna de pan y comida entre las clases necesitadas de esta plaza.

Dicha distribución, tendrá lugar en el comedor social establecido en el Asilo de ancianos y huérfanos donde podrán proveerse de dichos socorros todos los pobres que vayan provistos de los respectivos boletos que con la debida anticipación se les habrán entregado al efecto, por la Comisión de Beneficencia del Cuerpo Capitular encargada de la distribución de la limosna establecida.

También entendidos que se ha dispuesto por una R. O. reciente la distribución de 600 kilos de tabaco entre los individuos de tropa de las fuerzas que guardan esta plaza.

Dicho tabaco procede de un donativo de mil y pico de kilogramos, que se hizo al Ejército de Melilla durante los últimos sucesos que se desarrollaron en aquella plaza y que por la referida Real disposición se ha ordenado se reporten en la debida proporción a todas las guarniciones de las plazas africanas.

El tabaco que aquí se destina como queda expuesto, llegarán este Puerto en el primer buque de la Compañía Transatlántica que haga en él escala.

Hoy 22 tendrá lugar por el Exmo. Sr. Comandante General de la Plaza la acostumbrada visita anual de Carceres.

Quedan pendientes en los periódicos la Virgen está haciendo grandes estragos en la provincia de Córdoba, dándose el

caso que en algunos pueblos como Lengua se halla agotado el material sanitario y faltan medios para prestar asistencia a los enfermos.

El número 362 de "La Ultima Moda", publica 2 modelos de trajes para señoras y niños, 4 de corbatas de última moda, pero caballeros, un precioso figurín aseadero y una huja de 4 páginas de dibujos para bordar en blanco entre los que figuran los nombres de Casilda, Leonor, Agustina y Gertrudis.

La interesante revista que nos ocupa habrá entre sus suscriptores un concurso de labores en el que podrán optar a los premios que ofrece dos pañuelos de encaje bordados al realce ó de guipur artística que se presente.

Precio del número completo un real. Por suscripciones, trimestre 3 pts. Oficinas calle de Claudio Coello núm. 13 anexo. Madrid.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE CEUTA.

CONTADURIA.

Estado demostrativo de los pagos verificados, por obligaciones del presupuesto del actual ejercicio económico, y del año pasado de 1883-84, durante la presente semana con arreglo a la distribución de fondos acordado por el Ayuntamiento, en sesión de 8 del mes actual.

CAPITULO 1.	Ptas.—Cts.
Gastos del Ayuntamiento.	68-00
CAPITULO 2.	
Policía de Seguridad.	00-00
CAPITULO 3.	
Policía urbana y rural.	280-15
CAPITULO 4.	
Instrucción pública.	00-00
CAPITULO 5.	
Beneficencia.	370-50
CAPITULO 6.	
Obras públicas.	00-00
CAPITULO 7.	
Corrección pública.	00-00
Censo de 8.	
Cargas.	00-00
CÁRITO 11.	00-90
Imprevisto.	00-00
Ampliación.	00-00
TOTAL.	1912-05

Órden 22 de Diciembre de 1884.
v.º n.º El Contador
El Alcalde Rafael Orceo.
Mas

LA ECONOMICA.

Capital 1, 275, 000 pesetas.

Sociedad de toda clase de seguros, administraciones, imposición y colocación de capital.

Faltan representantes en Costa y otras plazas.

Ancha 71 Barcelona.

Imp: de García de la Torre.

